
 

Comment dérive-t-on une fonction composée ? 

 
Théorème : 
Si 𝑢 est une fonction de rivable sur un intervalle 𝐼 et 𝑣 une fonction de rivable sur 
l’intervalle 𝑢(𝐼) alors la fonction 𝑣 ∘ 𝑢 est de rivable sur l’intervalle 𝐼 et  

(𝑣 ∘ 𝑢)′ = (𝑣′ ∘ 𝑢) × 𝑢′ 
 Rappel :  
 

Fonction Dérivée 
 

 𝑎𝑥 + 𝑏 𝑎  

 
𝑥𝑛 où 𝑛 ∈ ℕ − {0; 1} 𝑛 𝑥𝑛−1 
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 𝑒𝑥 𝑒𝑥  

 
▶1. En utilisant le the ore me ci-dessus, de terminer les de rive es suivantes : 
 

a) ∀𝑥 ∈ [−
4

3
; +∞[ ,   𝑓(𝑥) = √3𝑥 + 4 

b) ∀𝑥 ∈ ]−
4

3
; +∞[ ,   𝑔(𝑥) =

1

√3𝑥+4
 

c) ∀𝑥 ∈ ℝ,   ℎ(𝑥) = (2 − 5𝑥)7 

d) ∀𝑥 ∈ ]−∞;
2

5
[ ∪ ]

2

5
; +∞[ ,   𝑘(𝑥) =

1

(2−5𝑥)7
 

e) ∀𝑥 ∈ ℝ,   𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥2
 

f) ∀𝑥 ∈ [−
1

2
; +∞[ ,   𝑔(𝑥) = 𝑒√2𝑥+1 

g) ∀𝑥 ∈ ℝ,   ℎ(𝑥) = (3𝑥 − 4)4 

h) ∀𝑥 ∈ ℝ,   𝑓(𝑥) = 𝑒(3𝑥−4)4
 

▶2. Dans les formules ci-dessous 𝑢 repre sente une fonction de rivable sur un intervalle 
comple ter les formules : 

(√𝑢)
′

= ⋯      (𝑒𝑢)′ = ⋯    (
1

𝑢
)

′

= ⋯       

(𝑢2)′ = ⋯     (𝑢3)′ = ⋯  (𝑢𝑛)′ = ⋯  (𝑢−𝑛)′ = ⋯    
  


